

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партийного Бюро ВКП(б) и Рудного Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 18 (755)

Суббота, 8 марта 1941 г.

Год изд. 8-й

Выполнять план каждый день, каждый месяц

В резолюции XVIII Всесоюзной партийной конференции по докладу тов. Маленкова сказано, что „выполнять годовой, квартальный и месячный планы по выработке продукции не в среднем, как это было до сих пор, а равномерно по плану, по заранее разработанному графику производства готовой продукции. Выполнять план не только в среднем по отрасли промышленности, как это было до сих пор, а выполнять его по каждому предприятию в отдельности. Выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, но выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене. Выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту с соблюдением установленных стандартов и по установленной плановой себестоимости“.

Равномерная работа шахты имени С. М. Кирова и в особенности шахты № 2 прежде всего зависит от того, насколько производительно использует каждая бригада все свое рабочее время. Необходимо тщательно и своевременно готовить рабочее место, правильно использовать шахтные механизмы, строго соблюдать график цикличности.

Хотя шахта имени С. М. Кирова и шахта № 2 и добились некоторых успехов к открытию и в дни работы XVIII партийной конференции, но все же на шахтах еще до сих пор много непорядков и нет правильного режима в работе, а неправильный режим приводит шахты к постоянным авариям, к простоям бригад, оборудования, к недопользованию производственных мощностей лав, к увеличению брака. Например, на шахте имени С. М. Кирова из-за безобразной работы внутришахтного транспорта и плохого путевого хозяйства срывается цикличность. Бывают дни, когда шахта до плана недодает несколько десятков тонн сланца.

Особенно плохо обстоит с производственными показателями по добыче сланца на шахте № 2. В течение февраля месяца шахта

№ 2 только семь дней выполняла производственную программу. Такая безобразная работа на шахте объясняется прежде всего тем, что на шахте нет должной организации работ, из-за чего не выдерживается график цикличности работы забоев. Плохой уход за механизмами снижает производительность бригад разборонавальщиков. Отсутствие настоящего крепления, захламленность, запущенность вентиляционного хозяйства, срывает нормальную работу отдельных бригад. Десятники и начальники участков не ведут повседневной борьбы за культуру производства, не борются по-большевистски за выполнение добычи сланца. Наконец, отсутствие горногородничества ставит в угрожающее положение форсирование подготовительных работ по шахте.

Необходимо хозяйственному и партийному руководству шахт навсегда покончить со всеми неполадками, бесхозяйственностью, с неравномерным выполнением плана добычи сланца, со штурмовщиной в работе и добиваться ежедневного, по заранее продуманному графику, выполнения производственной программы по каждой шахте, бригаде, участку и смене. На шахтах есть не мало мастеров производительности труда, как, например, тт. Заикин, Байков, Горшков, Лупачев, Санатулин, Дроздов, Зинченков, Сулейманов и другие, которые отлично работают и перевыполняют свое задание по добыче сланца на 200 и больше процентов.

Решение XVIII Всесоюзной партийной конференции — программа борьбы и работы по-новому. Партийное и хозяйственное руководство шахт должны с большевистской энергией и настойчивостью претворять в жизнь решение конференции, улучшить дело подбора и расстановки кадров, развернуть широкое социалистическое соревнование, мобилизовать массу рабочих, служащих, инженеров и техников на выполнение производственной программы добычи сланца по графику ежедневно, в каждой смене, в каждой бригаде, на каждом участке и не только по количественным показателям, но обязательно и качественно.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Делегация трудящихся Грузии в Донбассе,



Встреча делегатов со стахановцами шахты № 4 „Красный Октябрь“ (Сталинская обл.). Слева направо: (первый ряд) — товарищи Д. Какаладзе, Л. Цкилуашвили, начальник участка шахты тов. Куприянов и стахановец тов. Степаненко.

Шахта № 4 (трест „Орджоникидзеуголь“) уже второй год держит переходящее Красное знамя бакинских нефтяников.

Фото Е. Комма.

Фото ТАСС.

Ежедневно перевыполняют нормы выработки

Стахановцы врубманисты первого участка шахты имени С. М. Кирова на основе социалистического соревнования изо дня в день, из месяца в месяц показывают образцы стахановской работы и перевыполняют план.

Работая на врубмашине тт. Макаров, Аверьянов, помощники Елкин и Герасимов, ежедневно выполняют нормы выработки на 250 и больше процентов. За февраль месяц т. Макаров вместе с помощником подрубили 2490 квадратных метров при норме 1140 квадратных метров, выполнив план на 218 процентов.

Рубманист т. Аверьянов и его помощник т. Герасимов, соревнуясь с рубманистом т. Макаровым, подрубил 2050 квадратных метров, вместо нормы 1350, чем и выполнил свое задание на 152 процента.

Не снижая темпов стахановской работы рубманисты тт. Макаров и Аверьянов в марте месяце также перевыполняют свои нормы выработки. Например, 7 марта за смену т. Макаров и помощник т. Елкин подрубили 143 квадратных метра при норме 52. Этим самим они выполнили свое задание на 274 процента. Работая в лаве № 3 рубманист т. Аверьянов с помощником т. Герасимовым подрубили 133 квадратных метра. Норма выработки выполнена на 260 процентов.

Рубманисты тт. Макаров и Аверьянов не останавливаются на достигнутом. Они еще шире развернули социалистическое соревнование за новые успехи выполнения и перевыполнения норм выработки.

Васильев,
начальник участка № 1.

Работают по-стахановски

Бригады проходчиков шахты № 2 с честью выполняют взятые социалистические обязательства. Особенно больших успехов в выполнении плана за февраль месяц добилась бригада проходчиков тов. Галкина, которая выполнила месечную норму выработки на 200 процентов. Работая по-стахановски, бригада т. Дроздова выполнила производственный план февраля месяца на 163 процента.

Хорошо работает и бригада т. Зинченко, выполнившая план более, чем на 143 процента.

Тт. Галкин, Дроздов и Зинченков поставили своей задачей в марте месяце еще больше повысить производительность труда в бригаде и путем социалистического соревнования между бригадами добиться выполнения и перевыполнения плана по проходке.

Пашков.

Женщины — передовики производства

В честь Международного коммунистического женского дня — 8 марта на шахтах и в цехах Рудоуправления широко развернулось предпраздничное социалистическое соревнование среди трудящихся женщин.

У советской женщины слова не расходятся с делом. Они с честью выполняют свои обязательства, дают стране сверх плана сотни тонн доброкачественной продукции.

Готовясь встретить новым производственным подарком 8 марта, машинист электровоза шахты имени С. М. Кирова т. Степанова ежедневно выполняет свое задание на 128—130 процентов. Не отстают от тов. Степановой и другие машинисты электровозов. Так, т. Ильина выполняет свой план на 120—121 процент, т. Митрофанова — на 115—116 процентов.

На шахте имени С. М. Кирова таких женщин насчитывается десятки. Тяжелый труд шахтера. Но многие женщины полюбили шахту, свою профессию. Выборщица породы т. Карзюкова с честью выполняет свой долг перед родиной. Она систематически перевыполняет производственное задание, прекрасно обогащает сланец.

Руководство шахты имени С. М. Кирова в день 8 марта премирует ценные подарки передовых женщин — Степанову, Ильину, Митрофанову, Карзюкову и других.

Не отстают от своих подруг по производству и работницы шахты № 2. В итоге соревнования в честь 8 марта мы имеем таких ударниц, как Алексеева (машинист электровоза), Тарнович Г., Морозова (пультовая сортировка) и другие.

Сегодня на вечере, посвященном дню 8 марта, работницы подведут итоги соревнования, наметят дальнейший путь к поднятию высокой производительности труда, к досрочному выполнению производственного плана.

Макаров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

ЦК ВКП(б) в своих решениях неоднократно обращал внимание партийных организаций в наведении большевистского порядка в партийном хозяйстве. Это было вызвано тем, что в ряде партийных организаций не уделялось этому должного внимания.

Серьезные недостатки в вопросе ведения партийного хозяйства имели место и в парторганизации шахты № 2. Протоколы партсобраний велись на клонах бумаги разными чернилами, окончательно не обрабатывались. Решения выносились общие, иногда ограничивались только выступлениями. Например, протокол партсобрания № 3. Слушался вопрос о работе первого участка шахты. Докладывал начальник участка тов. Антонов. Выступило 8 человек. Решения нет. Этот протокол не был

подписан и неизвестно, кто руководил собранием. Подобный пример не единичен.

Все это говорит о том, что со стороны вышестоящих партийных организаций не был установлен контроль. Все партийные решения оставались в парторганизации шахты. Достаточно сказать, что из 34 человек членов ВКП(б) и 18 человек кандидатов у большинства была задолженность по уплате членских взносов. Некоторые коммунисты не платили членские взносы по три и больше месяцев. Например, кандидат в члены ВКП(б) т. Коробкова А. А. не платила 5 месяцев, Хорьков А. К.—3 мес., Иванов М.—3 мес.

В конце ноября 1940 года партбюро Рудоуправления детально проверив состояние партийного хозяйства на шахте, предложило на-

вести большевистский порядок в партийном хозяйстве нашей организации.

Выполняя решение партбюро Рудоуправления, партбюро шахты № 2 привело в надлежащий порядок свои партийные дела. Каждое партеобразование и заседание партбюро проводится с предварительной подготовкой к нему. Все решения партсобраний и партбюро высыпаются в РК ВКП(б) и партбюро Рудоуправления.

Однако надо отметить, что задолженность по членским взносам не ликвидирована.

Решение партийного бюро Рудоуправления помогло парторганизации шахты добиться большевистского порядка в партийном хозяйстве.

Зинченко, партогр шахты № 2.

ФОРСИРОВАТЬ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ НА ШАХТЕ № 2

4 марта состоялось заседание партийного бюро Рудоуправления. Члены бюро заслушали доклад заведующего шахтой № 2 тов. Лебедева о состоянии подготовительных работ на шахте.

Партийное бюро установило, что руководство шахты № 2 беспечно относилось и относится к вопросу форсирования подготовительных работ на шахте. Несмотря на то, что в приказе Главсланца было указано на обеспечение проходки по забою не менее 60 горизонтов метров в месяц, все-

же не выполняется. Заведующий шахтой т. Лебедев и бывший главный инженер т. Иванов проявили полную бездеятельность и недисциплинированность в выполнении этого приказа.

График организации труда, расстановка и закрепление рабочей силы на подготовительных работах не выполнены. Рабочая сила к плану не укомплектована, оплата труда не продумана. В результате среди основной группы разборонавальщиков существует уравниловка. Вентиляционное хозяйство шах-

ты находится в запущенном состоянии. Со стороны Рудоуправления (тт. Кузьминский и Рыбалко) этому вопросу не удалено должного внимания и всю работу пустили насамотек.

Партийное бюро обсудило такое беспечное равнодушное отношение со стороны руководства шахты и Рудоуправления и потребовало немедленно устранить указанные недостатки на подготовительных работах шахты № 2.

И. Иванов.

Больше внимания оборонной работе

Сланцевский поселковый Совет Осоавиахима за 1940 год подготовил 300 человек значков ПВХО. Результаты были бы значительно лучше, если бы этому серьезному оборонному мероприятию партийные, комсомольские организации уделили бы больше внимания.

В 1941 году поселковый Совет ОСО и комитет ВЛКСМ провели две военно-тактические игры. Проведение игр вскрыло, что боевая учеба в организациях Осоавиахима стоит не на должной высоте. Например, на шахте имени С. М. Кирова стрелковые группы команд ПВХО созданы, подобран командный состав из лучших производственников-командиров запаса, однако к занятиям еще до их пор не приступили. В оправда-

ние ссылка одна: "Некогда, даем добычу сланца". А сочетать производственную работу с оборонной пока еще на шахте имени С. М. Кирова не научились.

Лучше всего с оборонной работой обстоит на Стройбитуме, где военным делом овладевают сотни рабочих, инженеров и техников, где коммунисты и комсомольцы занимают ведущую роль в оборонной работе. Повседневную практическую помощь и руководство оборонной работой осуществляет секретарь парторганизации т. Яковлев.

В парторганизации Рудоуправления (секретарь партбюро т. Дроздов) выступление т. Кондратенко в газете "Ударник сланца" — "Организовать военную учебу коммунистов" не

нашло никакого отклика со стороны партбюро и попрежнему военной учебой коммунисты охвачены только единицы.

Перестройка работы Осоавиахима особенно требует усиления оказания помощи и руководства со стороны парторганизации Осоавиахиму и всей оборонной работе.

Только должное внимание со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций могут оказать действительную помощь Осоавиахиму в подготовке советских патриотов, готовых в любой момент дать отпор всякому, кто осмелится нарушить неприкосновенность советских границ и посягнуть на священную землю нашей социалистической родины.

Давыдов.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ СВОБОДНАЯ ЖЕНЩИНА СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!

Женщины-депутаты на общественной работе

Советская женщина-свободный равноправный член общества, активный строитель социализма. Сбылись слова товарища Ленина: "Нам надо, чтобы женщина-работница добилась не только по закону, но и в жизни равенства с мужчиной-рабочником. Для этого надо, чтобы женщины-работницы все больше и больше участвовали в управлении общественными предприятиями и в управлении государством".

Женщины принимают участие не только в управлении государством и предприятиями, но и в защите нашей родины. В боях с белофинами наши женщины показали, что по первому зову партии и правительства примут участие в защите любимой родины и не на словах, а на деле показали свою преданность стране социализма.

Сотни тысяч женщин избраны в руководящие органы государственной власти СССР. Свыше полуторы тысячи женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных, автономных республик. Более 420 ты-

сяч избраны депутатами местных Советов.

В составе поселкового Совета Сланцев из 25 депутатов избрано 8 депутатов женщин. В постоянно действующих комиссиях работают шесть женщин — депутаты тт. Беляева, Смолина, Соколова, Амосова, Волкова и Пшеничная. Кроме работы в комиссиях, они с честью выполняют все депутатские поручения. Хорошие образцы работы показывает депутат т. Беляева, которая не считаясь со временем, точно и в срок выполняет свои депутатские обязанности.

По проведению займовской кампании среди неорганизованного населения отличные результаты показали депутаты тт. Волкова и Соколова, выполнившие свое задание более, чем на 90 процентов.

Социалистический строй воспитал тип новой женщины, для которой труд на благо родины стал делом чести, славы, доблести и геройства.

С. Попова,
председатель поселкового Совета депутатов труда.

Выполняю план на 170 процентов

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда сбросила тяжелый гнет с женщинами. Теперь женщины, наравне с мужчиной, активно участвуют в общественной работе и управляют государством. Наша советская женщина не знает тех тягот жизни, которые испытывают на себе женщины капиталистических стран. Женщины нашей родины решают все задачи, как государственного, так и производственного характера.

Я, молодая девушка, благодаря советской власти, получила среднее образование.

и техническую специальность. Работаю в настоящее время машинистом электровоза и выполняю производственную программу на 150—170 процентов. Может ли мечтать в любой капиталистической стране молодая девушка о получении специальности и среднего образования? Конечно нет. Это только доступно девушке, живущей в советской стране, где постоянно заботятся о женщинах большевистская партия и советское правительство.

Митрофанова,
комсомолка шахты имени С. М. Кирова.

Добросовестная работница

Евдокия Карзюкова работает на шахте имени С. М. Кирова в первой лаве на выборке породы. Первое время она не могла отличить сланец от породы и не знала с чего начинать работу. Наша бригада пришла ей на помощь, научив ее, как отличать сланец от породы и тщательную его выборку.

Своей упорной и настойчивой работой, с горячим желанием и стремлением освоить процесс тщательной выборки породы, Евдокия Карзюкова добилась хороших результатов.

Сейчас она одна из лучших выборщиц породы. Всегда показывает хорошие образцы социалистического отношения к труду. Таких женщин не единицы. Большинство женщин активно участвуют в строительстве нашей социалистической родины.

Великой праздник 8 марта трудающиеся женщины отмечают новыми победами, одержанными под руководством великого вождя народов товарища Сталина.

Горшков,
бригадир разборонавальщиков.

РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ, ЕЖЕДНЕВНО ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК ЦИКЛИЧНОСТИ ЛАВ

На шахте имени С. М. Кирова наилучших результатов в организации цикличной работы по графику достиг коллектив участка № 1 четвертой лавы, возглавляемый бригадиром тт. Заикиным и Лупачевым. Улучшение технологического процесса добычи сланца в сочетании с развертыванием социалистического соревнования, дало возможность систематически цикловать лаву и перевыполнять план на своем участке.

Борьбу за цикличность, за высокую производительность труда показывают и бригады тт. Санатулина, Байкова, Горшкова и другие. К сожалению, такой хорошей работы достигли не все бригады. Опыт передовых мастеров высокой цикличности на шахте распространяется неудовлетворительно. Например, бригадам тт. Матвеева и Богданова (лава № 3) похвалиться нечем. Они очень часто недоубирают лаву, оставляя в лаве груженые вагонетки сланцем. В результате неудовлетворительной организации работ этих бригад врубмашинисты не могут подрубать лавы, а в неподрубленной лаве нельзя делать отпалку. Это означает, что сорван цикл и не выполнен план добычи сланца.

Срыв цикла первой смены разборонавальщиков влияет на работу в течение всей недели.

Максимальному использованию производственной

мощности лав мешает в большинстве случаев хронические перебои в подаче порожняка. Можно без преувеличения сказать, что только из-за ненормальной работы внутришахтного транспорта и плохого путевого хозяйства шахта 26 февраля недодала до плана 50 тонн сланца. Расхлябанность и невыполнение распоряжений хозяйственного руководства со стороны мастера путевого хозяйства горного техника Дегтярева, часто приводит к срыву работ внутришахтного транспорта. Как например, на участке № 1 забурили электровоз и мастеру Дегтяреву было поручено отремонтировать пути и стрелки на этом участке, но т. Дегтярев вместо того, чтобы устранить имеющиеся неполадки на путях, оставил бригаду без руководства и выехал на-гора.

Не лучше дело обстоит и на движении с ремонтом вагонного парка и его использование. Работники движения еще до сих пор не перестроили свою работу.

Задача всего коллектива шахты немедленно исправить недостатки на этих участках работы, шире распространять опыт мастеров высокой производительности труда, развернуть борьбу за высокую цикличность, за полное использование мощности лав и механизмов, за увеличение добычи сланца.

Смирнов.
Шахта им. С. М. Кирова.

Продуманно составлять графики работ

На участке № 2 шахты имени С. М. Кирова бригада тт. Иванова плохо обеспечивается работой. Например, 25 февраля бригада тт. Иванова вышла на работу в шесть часов утра для разгрузки породы в лаве № 9 бис, но в это время в лаве до 8 часов утра работала бригада тт. Чурова, в результате чего бригада тт. Иванова простоявала. После восьми часов бригада также простоявала из-за отсутствия шахтного порожняка. Такое же положение имелось и в бригаде тт. Чурова.

Ввиду неподготовленности рабочего места, бригада тт. Иванова за смену выдала всего лишь по две вагонетки сланца.

После отпалки девятой лавы также и другие бригады, работающие на уборке породы, полностью не используют рабочее время. Это происходит потому, что неподуманно состав-

ляются графики работ и неправильно ведутся подготовительные работы. Например, участок № 2 получил график работ: первая смена производит подготовительные работы, вторая смена должна убирать породу, а третья смена убирает сланец. Ввиду того, что лавы № 1 и 2 работают в три смены и чтобы вывести груз из девятой панели, нужно останавливать лавы. При такой системе работы будет задержка и с порожняком.

Для того, чтобы бригады использовали все 480 минут рабочего времени производительно, нужно добывать сланца с девятой панелью убирать во вторую смену, когда лавы № 1 и 2 подготавливаются, поэтому руководству шахты необходимо продуманно и точно составлять графики работ для каждой бригады.

Юшков.

Добиться еще лучших показателей

Моя бригада разборонавальщиков работает в первой лаве на втором участке шахты имени С. М. Кирова. Все члены бригады работают хорошо, точно по графику. Много пришлось поработать, чтобы перевыполнить свою норму добычи сланца.

Правильная расстановка рабочих, четко слаженная работа в бригаде дала возможность ежесуточно циковать лаву, выполнять план на 180—200 процентов.

Для того, чтобы бригада могла работать лучше и производительнее, необходимо руководству шахты улучшить работу шахтных механизмов и с подачей порожняка в лаву.

Несмотря на перебои в работе, борясь за выполнение решения XVIII конференции ВКП(б), мы приложим все силы к тому, чтобы работать еще лучше и производительнее, перевыполнять план каждый день, каждый месяц.

Санатулин,
бригадир разборонавальщиков.

НЕ НАРУШАТЬ ГРАФИК ЦИКЛОВАНИЯ ЛАВ

Бригада разборонавальщиков в течении последнего времени значительно снизила производительность труда. Это произошло потому, что руководство шахты имени С. М. Кирова нарушило график циклования лав. Например, в ночь на 28 февраля тогда, когда нужно было производить отпалку забоя четвертой лавы, начальник участка № 1 т. Васильев дал распоряжение сменить у электровоза шестеренку. Так как запасных частей на месте не было, то пришлось выезжать на-гора, в результате чего цикл был сорван и задержана работа бригады.

Такие случаи на шахте не единичны. На шахте также плохо обстоит дело с освещением забоев, ремонтом вагонеток и почти совершенно отсутствуют запасные части для механизмов.

Возможности к устранению этих недостатков у нас имеются. Нужно только желание. Необходимо сейчас же по-большевистски взяться за организацию производства, за составление точных графиков работ, которые бы обеспечили выполнение производственной программы с первых дней месяца по количественным и качественным показателям.

Заикин.

Работать все 480 минут

XVIII партийная конференция поставила большую и ответственную задачу — выполнять производственный план изо дня в день, из декады в декаду, из месяца в месяц. Для выполнения этой задачи у нас в бригаде разборонавальщиков шахты имени С. М. Кирова есть все возможности.

Лучшие члены бригады тт. Волков, Парша, Любимов, Иванов и другие показывают хорошие образцы социалистического отношения к труду. Вся бригада работает добросовестно, выполняя план на 180 процентов. Широко развернули борьбу внутри бригады за то, чтобы все рабочее время использовать производительно.

Если, например, в бригаде по какой-либо причине произойдет остановка меха-

низмов, то не теряя рабочего времени, мы переключаемся на другую работу: производим забутовку породы, выбираем сланец, зачищаем решетки. Дисциплина в бригаде хорошая, нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Однако надо отметить, что со стороны руководства движения существует расхлябанность, безответственность в обеспечении лав порожняком, в результате чего срывается график цикличности.

Чтобы повысить производительность труда разборонавальщиков, необходимо приобрести более мощные привода ПК-19 и увеличить сечение решеток до 90 сантиметров.

Горшков.

Первые показатели

На шахте № 2 группа буровзрывников сланцевской школы ФЗО № 7 в количестве 40 человек приступила к практическим занятиям. Все они работают во втором панельно-откаточном штреке на выдаче сланца.

После работы, в группе проводится обсуждение доклада тов. Малenkova на XVIII партийной конференции. Сейчас прочтено две главы этого доклада.

Необходимо отметить, что руководство школы ФЗО № 7 еще слабо ведет воспитательную работу с группой, редко бывают у них на производстве. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации шахты № 2 обязаны охватить своим влиянием всех учащихся и вести с ними повседневную кропотливую работу.

И. Рабин,
мастер буровзрывник.

Изучать технику безопасности горной промышленности

В горной промышленности из-за несоблюдения правил техники безопасности происходит большое количество несчастных случаев. Мероприятия советского правительства обязывают каждого командира горной промышленности беречь здоровье и жизнь каждого трудящегося, так как самым ценным капиталом является человек. Выполнить государственное задание могут только люди, овладевшие техникой, при соблюдении правил безопасности в работе.

По приказу Рудоуправления весь горный надзор шахты № 2 должен выдержать экзамен по правилам безопасности. Из десятников и помощников начальников участка организова-

ны две группы, утренняя и вечерняя, чем создано условие для посещения.

В этих группах есть товарищи, которые серьезно изучают правила по безопасности работ. Например, помощники начальников участка тт. Андреев, Васильев, десятники тт. Басырин, Михайлов и другие. Но некоторые товарищи не придают данному вопросу серьезного значения и значительно не посещают занятия. Такие, как десятники Шашанов, Роганов, Рущенков, Лисицкий, которые забывают, что они являются руководителями определенных объектов, работы которых связаны со сложной горной техникой.

Преподаватель Пашков.

Организовать культурный отдых трудящихся

Организация культурного отдыха — дело большой политической важности. Профсоюзный клуб шахты № 2 располагает большими возможностями для организации самых разнообразных видов отдыха и развлечений. В клубе имеется библиотека, звуковая передвижка, комната для кружковой работы. Но несмотря на все это, клуб работает плохо. В клубе иногда организуются мероприятия только в зрительном зале, если есть какая-нибудь кинокартина, а остальное помещение все закрыто и трудящимся негде проявить свою самодеятельность, инициативу творчества.

Кружки самодеятельности работают неудовлетворительно и ими никто не руководит, поэтому качество показа работы кружков очень низкое. В клубе неуютно, грязно и холодно. Библиотека в течении месяца была на замке.

Шахтный комитет и комсомольская организация решила наладить работу библиотеки. Для этого в порядке общественной работы поручили вести библиотечную работу комсомолки т. Симакиной, которая охотно взялась за эту работу. Но Надя Симакина не знакома с работой библиотеки и ей требуется конкретная помощь опытного библиотекаря. Шахтный комитет несколько раз обращался к заведующей

библиотеки Центрального клуба т. Антоновой за помощью в работе библиотеки шахты № 2, но до сих пор это остается безрезультатно.

Хозяйственное руководство шахты не уделяет должного внимания работе клуба. В течении зимы клуб отапливается редко, а за последнее время зав. шахтой т. Лебедев совершил прекратил давать распоряжения о подвозке дров к клубу.

Необходимо тов. Лебедеву изменить свое отношение в сторону улучшения к единственному культурному учреждению на шахте.

Работа клуба шахты № 2 должна быть направлена на воспитание трудящихся, на преодоление пережитков капитализма в сознании людей, воспитывать социалистическое отношение к труду и общественной собственности, подымать трудящихся на борьбу за выполнение производственного задания добычи сланца. Необходимо хозяйственной, партийной, комсомольской и профсоюзной организациям шахты проявлять заботу о своих рабочих, внимательно и любовно создавая все условия для культурного отдыха трудящихся шахты № 2.

Курсанов,
председатель шахтко-
ма шахты № 2.

Безхозяйственности должен быть положен конец

На XVIII Всесоюзной партийной конференции тов. Маленков в своем докладе отметил, что некоторые работники предприятий проявляют нерадивое и нехозяйское отношение к государственному добру. На многих предприятиях немало оборудования, материалов лежат на складе в то время, когда на других предприятиях ощущается острая нужда в них.

Такие факты безхозяйственности имеются и на Центральной электростанции. При проверке склада ЦЭС было обнаружено, что очень много ценных материалов лежит более трех лет и никуда не используется. Например, трубы кипятильные, трубы цельнотянутые, клапаны обратные стальные, винтилья разных размеров, клапаны игольчатые, фланцы и другие материалы.

Разве это не приступное отношение к материалам? Почему это до сих пор ничуть не тревожит руководителей станции?

Такой безхозяйственности должен быть положен конец. Начальнику электростанции т. Писарькову и заведующему складом тов. Ракчееву нужно немедленно материалы, которые не могут быть использованы на ЦЭС, сдать на Центральный склад.

Краснов.

НЕТ ЗАБОТЫ ОБ ОБЩЕЖИТИЯХ

Командант т. Максимов плохо заботится о общежитиях поселка шахты № 1. В некоторых общежитиях нет уборщиц, из-за чего неотапливаются печи. В общежитиях царит грязь. Постельное белье меняется очень редко. Некоторые уборщицы к своим обязанностям относятся халатно, зачастую не обращают внимание на замечания рабочих о непорядке в общежитиях. Например, в гостинице № 3, комната № 1 меняли постельное белье. Некоторым рабочим сняли

с кровати грязное белье, а чистого не постили и рабочие вынуждены спать на одном матраце. Такие случаи бывают часто.

Сам т. Максимов в общежитиях рабочих бывает редко и на жалобы рабочих не обращает никакого внимания.

Управляющий шахты обязан принять меры к команданту т. Максимову и заставить его добросовестно относиться к своим обязанностям.

Д. Ждановский.

Воздушное отношение к людям

На шахте № 2 я работаю с 1935 года в качестве помощника главного маркшейдера. Администрация шахты, в лице заведующего шахтой т. Лебедева поселила меня в непригодную для жилья комнату. Через некоторое время помощник заведующего шахтой тов. Кутузов разрешил занять более лучшую жилплощадь.

Узнав об этом заведующий шахты т. Лебедев, моментально уволил меня с работы и послал в распоряжение участка шахты № 2, где я два дня ничего не делал, но на третий день т. Лебедев "смиловался" и снова восстановил на ра-

боту, а 20 февраля выгнал из комнаты.

Я несколько раз обращался к т. Лебедеву, с просьбой дать мне комнату, но все мои просьбы оставались без внимания. В настоящий момент я не имею жилплощади.

Я считаю, что такое бездушное отношение со стороны заведующего шахтой т. Лебедева к инженерно-техническим работникам крайне нетерпимо и что руководство Рудоуправления укажет т. Лебедеву на его безобразное отношение к людям.

Афанасьев,
пом. главного маркшейдера.

Улучшить работу бани

Когда бы вы не пришли в баню, в парном отделении, особенно после 6—7 часов вечера, никогда не бывает пару. Спрашивая у банщика тов. Прудникова "Почему нет пару?" — слышишь ответ: "Нет камней". Зная об этом заведующая банией т. Полянской необходимо в ближайшее время сменить старые камни в парном отделении для того, чтобы баня могла нормально работать.

Для того, чтобы натопить парного отделения,

Сергеев.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

14, 15 и 16 марта 1941 года на экране Центрального клуба будет демонстрироваться большой звуковой художественно-исторический фильм

"СУВОРОВ"

Производство Московской ордена Ленина киностудии "Мосфильм"

Автор сценария — Г. Гребнер. Режиссеры — засл. деят. иск. орденоносец В. Пудовкин, орденоносец М. Доллер. Операторы — засл. деят. иск. орденоносец А. Головин, Т. Лобова. Художник — В. Егоров. Композитор — Ю. Шапорин. Звукооператор — Н. Тимарцев.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

Суворов — Н. Черкасов.
Павел I — А. Ячинский.
Аракчеев — засл. арт. РСФСР М. Астангов.
Багратион — С. Килигин.
Мещерский — В. Аксенов.
Платоныч — А. Ханов.
Прохор — засл. арт. РСФСР орденоносец Г. Ковров.
Тюрий — орденоносец А. Антонов.

Выпуск ЛОК "Главкинопрокат".

Негодная практика директора "Сланцторга"

Трудящиеся Сланцев неоднократно указывали директору "Сланцторга" т. Тарасову на целый ряд безобразий, имеющихся в магазинах и требовали немедленного их устранения. Однако директор "Сланцторга" т. Тарасов не придавал значения ни сигналам в газете, ни жалобам трудящихся. За время своей деятельности он не перестроил работу торговой сети, не взялся по-большевистски за организацию культурной советской торговли на Сланцах. Попрежнему в магазинах № 10 и № 13 и других грязно, грубо некультурное обращение с покупателями.

Тов. Тарасов вместо живого конкретного руководства насаждает бюрократизм и бумажную волокиту в аппарате. Вся его кабинетная деятельность сводится к издаванию множества ничего недающих приказов, распоряжений, писания всяких резолюций, в зна-

чительной части излишнее, отнимает у сотрудников конторы много рабочего времени.

Такое чиновническое руководство директора Тарасова привело к грубому нарушению правил советской торговли. Например, в инструкции Наркомата угольной промышленности, незаконно выдав пропуска за личной подписью и печатью "Сланцторга" всем работникам конторы, милиции и другим лицам, дающие право получать промтовары и продукты в закрытых магазинах.

Эта антигосударственная практика директора т. Тарасова целиком и полностью направлена на срыв снабжения рабочих и служащих на Сланцах. Надо полагать, что Облторг и прокуратура займется за таких, с позволения сказать, "мудрецов" из "Сланцторга", которые безответственно относятся к своим обязанностям и срывают важнейшее мероприятие правил советской торговли.

Н. Оскольский.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: 47, 48.